

市十六届人大常委会举行第一次主任会议

刘正兴主持

衡阳日报讯（全媒体记者 唐海强）1月5日，市十六届人大常委会举行第一次主任会议，市人大常委会主任刘正兴主持。

会议听取和研究了有关省人大代表辞职和补选的议案（草案）、有关人事任免事项。

会议研究了《衡阳市人民代表大会常务委员会会议事规则（修改稿）》《衡阳市人民代表大会常务委员会组成人员守则（修改稿）》。

会议决定，1月5日召开市十六届人大常委会第一次会议。会议建议，将上述有关草案、人事任免事项、修改稿提请此次会议审议。

会议还安排部署了当前的相关工作。

市人大常委会副主任谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢干，秘书长龙雪一出席会议。

334个优良天！

2021年空气质量“成绩单”出炉
城区空气质量稳定保持国家二级标准



蓝天白云，高楼林立，绿树相映。 ■全媒体记者 彭斌 摄

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）记者昨日从市生态环境局获悉，2021年，我市城区环境空气质量优良天数为334天，优良天数比率为91.5%，稳定保持国家二级标准，美丽衡阳的生态底色更加亮丽。

2021年，我市紧盯重点时段、重点区域、重点行业，加强源头管控，持续强化科学治污、精准治污、依法治污，全市空气质量持续好转。

先后出台《衡阳市深入打好污染防治攻坚战2021年度工作方案》《衡阳市污染防治攻坚战“2021年夏季攻势”工作方案》等系列文件，切实将污染防治工作的责任细化分解、层层落实。并对全市16个国控、省控空气自动监测站和60个空气小微站创新建立了点位长制度，密织大气污染防治管控网。

在源头管控上，我市在推进优化产业结构、优化能源结构和优化交通运输结构的同时，着重强化对钢铁、水泥、化工等重点工业企业及涉 VOCs 行业污染源、机动车和非移动机械尾气、建筑扬尘、道路扬尘、餐饮油烟、露天秸秆垃圾焚烧、露天烧烤等的管控，从源头削减污染排放。同时抓好重点时段管控，在气温高、天气干燥，臭氧浓度高的情况下，每天增加城（园）区道路洒水频次和加强建筑工地扬尘管控工作，开展 PM2.5 和臭氧协同治理，有效应对重污染天气等大气环境质量超标情况。

在工业源污染防治上，市生态环境局重点推进衡阳的超低排放改造和评估监测5个项目；完成了省级9个工业炉窑综合治理、11个“夏季攻势”VOCs 治理任务，完成了7个市级考核 VOCs 综合治理和全市142个生物质锅炉布袋除尘改造。

在扬尘污染精细化管控方面，市生态环境、住建和城管部门加强对建筑工地、道路洒水等方面联合交叉检查、日常巡查督查，先后对全市663个建筑工地和市城区50个重点渣土工地的扬尘污染实行6个“100%”管控。

激发专家人才投身社会实践

我市举办优秀专家人才研修考察活动

衡阳日报讯（通讯员 文逸群 蒋国俊）2021年12月29日至31日，市委人才办组织首届衡阳市优秀专家人才代表，在市内开展研修考察活动，引导广大专家人才自觉把个人理想追求融入国家和民族的事业中，为落实“三高四新”战略定位和使命任务、推进“三强一化”建设、建设国家区域重点城市和省域副中心城市贡献力量。

此次研修考察活动内容丰富，形式多样。3天时间里，邀请省内外专家开展课堂教学，先后围绕中央人才工作会议精神、省、市第十二次党代会精神，深入剖析当前大国博弈形势和我国国家安全所面临的风险挑战，揭示“十四五”期间湖南与衡阳所面临的机遇挑战，激发专家人才担当作为，投身社会实践，奋进新时代。活动中，专家人才还先后来到衡阳县夏明翰生平事迹陈列

馆、衡东县罗荣桓元帅生平业绩陈列馆等红色教育基地开展信仰信念教育，前往衡阳县西渡镇梅花村、衡东县杨桥镇温泉新村参观乡村振兴新业态。

“培训班质量高、重实效，收获颇丰。”大家纷纷表示，要以此次培训班为契机，不断深入学习贯彻习近平总书记在中央人才工作会议上的讲话精神，要牢固树立以人民为中心的导向，发挥出专家人才应有的积极贡献。

手抬担架与时间赛跑

高铁衡阳东站工作人员两分钟内将重症患者送上高铁



高铁衡阳东站工作人员将重症病人平安送上列车。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 金明达 实习生 张昭）1月5日，旅客龙先生平安转院的消息传来后，高铁衡阳东站第一党支部书记刘俊伟长舒了一口气。原来，两天前，这位重症病人急需乘高铁转院至上海。高铁衡阳东站工作人员得知情况后，紧急开通绿色通道，在停车时间只有2分钟的情况下，客运值班人员手抬担架床步行进站，成功将病人送上高铁。

“是高铁站吗？我家人刚从医院ICU出来，急需转院去上海，距离上车时间很紧张，希望高铁能帮帮我们……”1月3日上午9时左右，高铁衡阳东站值班站长电话突然接到了一位乘客打来的求助电话。刘俊伟初步了解后得知，病人及其家属乘坐的是9时35分的G1352次列车，停车时间只有2分钟，送病人上车的时间必须控制在2分钟之内。

此时，还有一大难题摆在他和值班客运员的面前。由于病人是重症患者无法坐轮椅，而无障碍电梯空间有限，所以只能手抬担架床步行进站。“我和客运值班员张园虽有一把力气，却又不敢大意，生怕步子太快颠着旅客，又怕步子太慢赶不上车。”刘俊伟回忆称，把病人从高铁站抬上列车，一上一下总共有80多级步梯，他们每一步都小心翼翼，最终在列车停稳时将旅客安全送上车。

1月10日零时起，铁路部门将实行新列车运行图

衡阳火车站34趟列车开行时刻有变化

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 实习生 张昭）1月5日，记者从衡阳铁路部门获悉，2022年1月10日零时起，铁路部门将实行新列车运行图。本次调图，衡阳火车站将有34趟列车开行时刻发生变化，4趟列车变更运行区段，9趟列车变更停站，请乘车旅客特别注意。

月9日起，长沙开往惠州的K9221次到发时刻由15:00/08改为13:45/50；1月11日起，张家界西开往广州的T8301次到发时刻由2:00/06改为0:24/34。万州开往惠州的K1171次到发时刻由11:08/16改为9:25/31，以上3趟列车开行时刻变化较大，其余列车开行时刻均为微调。

4趟列车变更运行区段。金城江往返深圳

的K950/1、K952/49次运行区段调整为深圳东始发终到，张家界西往返深圳东的T8301/2次运行区段调整为广州站始发终到。

9趟列车变更停站。自1月10日起，K770次增加停站蜀河；K776次增加停站苍溪；K1172次取消停站渠县；K1348次增加停站临潼；自1月11日起T382次增加停站攸县南；K315次取消停站兴安北；T152次增加停站马鞍山；K1296次增加停站丹凤；K2386次取消停站昌黎。

铁路部门提醒广大旅客，此次调图，衡阳火车站部分列车变化较大，准备近期出行的旅客需以实际购票信息为准。需了解更多新运行图更多信息请及时登录中国铁路12306官方网站查询，或关注衡阳火车站站内公告，以便合理安排行程。

(上接第一版①)

衡阳人有才气、会读书，“诗魔”洛夫、言情大师琼瑶等文化名人从衡阳走出；石鼓书院、船山书院中仿佛还传来晨钟暮鼓、琅琅书声。

衡阳人有血性、能扛事，革命先驱夏明翰“砍头不要紧，只要主义真”的精神流传千古；政工元帅罗荣桓是人民军队政工战线上的“一面旗帜”；“双枪女将”伍若兰激励着无数英雄儿女前赴后继……

新时代的雁城，集聚着23万大学生、50余万高素质技能人才。我们每年拿出不少于1亿元的人才发展专项资金，实施“人才雁阵”计划。前不久发布了110位衡阳市优秀专家人才名单，他们中有“金牌编剧”刘和平，用敬畏书写历史；有生命“摆渡人”罗志刚，用手术刀托起绝望中期盼的生命；有“硬核园丁”丁德馨，开创了我国高等教育铀矿采冶学科体系。

高校不仅是人才的摇篮，更是人才的宝库。希望你们珍惜在校学习的宝贵时光，练就过硬本领，期待你们早日担当衡阳发展重任，成为雁城发展的最核心资源。

机遇，是未来最高频的词汇

衡阳历为商贾云集之所、兵家必争之地，处于华南的枢纽、湖南的“丹田”，湘南的中心，是投资布局华南地区的桥头堡、粤港澳大湾区连接内陆的集散地、双循环格局中极具活力的交汇点。

当前的衡阳，有国省双重定位支撑、央地双重机遇叠加、双循环格局交汇、双碳目标引领，有国家卫生城市、国家创新型城市、“科创中国”试点城市、全国综合交通枢纽城市等一系列金字招牌，重大项目建设“五制一平台”、优化营商环境“码”保护、城乡治理标准化等各类举措创新推出，区域经济中心、消费中心、医疗中心、教育中

(上接第一版②)立符合衡阳实际的法、立务实管用的法。要牢牢把握发展全过程人民民主的光荣使命。市人大常委会要充分发挥职能作用，进一步健全完善发展全过程人民民主的机制和平台，保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各环节全过程，确保在决策、执行、监督落实各个环节都能听到来自人民的声音。要牢牢把握依法治国、依法治市的基本方略。市人大常委会要坚定法治信仰，强化法治思维，自觉运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定，不断提升治理体系和治理能力现代化水平。要牢牢把握民主集中制的组

织原则和活动准则。市人大常委会要坚持集体行使职权、集体决定问题，充分发扬民主，实行正确集中，确保制定的法律法规和作出的决议决定体现人民意志、凝聚最大共识。

会议指出，市人大常委会要认真贯彻落实中央人大工作会议精神，全面加强“四个机关”建设，努力开创新时代全市人大工作新局面。

市人大常委副主任谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢干，秘书长龙雪一出席会议。

市人民政府副市长黄艳娥、市中级人民法院院长胡建福、市人民检察院主要负责人列席会议。

织原则和活动准则。市人大常委会要坚持集体行使职权、集体决定问题，充分发扬民主，实行正确集中，确保制定的法律法规和作出的决议决定体现人民意志、凝聚最大共识。

会议指出，市人大常委会要认真贯彻落实中央人大工作会议精神，全面加强“四个机关”建设，努力开创新时代全市人大工作新局面。

市人大常委副主任谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢干，秘书长龙雪一出席会议。

市人民政府副市长黄艳娥、市中级人民法院院长胡建福、市人民检察院主要负责人列席会议。

“感动湖南”人物评选 开启网络投票通道

衡阳8位道德模范与身边好人入围

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 实习生 张昭）1月4日，2021年度“感动湖南”人物评选正式开启网络投票通道。来自全省各市州的80名“感动湖南”候选人上网公示并接受公众投票。其中，我市8位道德模范与身边好人入选“感动湖南”人物候选人，他们分别是35号邹晴、42号吴沙莉、75号肖跃莲、76号肖高敏、77号唐世国、78号黄厚瑜、79号丁德馨、80号陈亮伟。

“感动湖南”人物评选活动是由省委宣传部、省文明办指导，三湘都市报以地方媒体身份联合中央广播电视台总台倾力打造的一个精神品牌类活动，每年评选出年度“感动湖南”人物并报送央视参选年度“感动中国”人物。该活动迄今已举办11届，共推出140余名“感动湖南”人物，其中12人当选“感动中国”人物，被誉为湖南人的年度精神史诗。

自2021年度“感动中国之感动湖南”人物评选启动海选以来，社会各界人士踊跃通过各种方式推荐他们心目中的感动人物。组委会共收到1055名候选人推荐表。经遴选，最终80名各具感动特质的“感动湖南”候选人

进入网络票选环节。这80人中，每一个名字背后都是一段温暖的故事，他们或以青春之力建功新时代；或不计个人得失扎根人民群众最需要的地方；或昂首迎接命运挑战、于逆境中追寻人生意义。

据悉，本次我市8位候选人中，邹晴、黄厚瑜荣获第八届全国道德模范提名奖。肖跃莲、肖高敏、丁德馨、唐世国曾获“中国好人”称号。陈亮伟是第八届湖南道德模范、“湖南好人”。2021年中，他们用行动感动你我、感动湖南，请各位热心市民关注扫描下方二维码，为衡阳道德模范与身边好人投上宝贵的一票。



2021年度“感动湖南”
人物评选投票通道二维码。

第七批农业产业化国家重点龙头企业名单公布

蒸湘区一企业上榜

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）近日，农业农村部、国家发展改革委等部门联合印发通知，公布第七批412家农业产业化国家重点龙头企业名单。蒸湘区的金雁粮食购销有限公司榜上有名。

金雁粮食购销有限公司是一家集粮食收购、加工、储存、销售、基地建设、产品开发和电子商务于一体的股份制民营企业，是省政府首批确立的省级农业产业化龙头企业和省商检局确定的大米出口定点生产单位，还是国家动态储备粮、省级调节储备粮和市级地方储备粮企业以及国家最低收购粮食定点企业。近年来，该公司勇于承担龙头企业的社会责任，向市场提供了质优价廉粮食产品。本次获评农业产业化国家重点龙头企业，是该公司获评省级农业标杆龙头企业之后的又一项殊荣。

蒸湘区农业农村局负责人介绍，近年来，该区紧紧围绕推进“六大强农”行动促进乡村产业兴旺的目标，通过聚焦主导产业，优化产业布局，聚集资源要素，积极推动全区农业产业融合发展，成效显著。辖区企业金雁粮食购销有限公司先后获评全国第七批农业产业化国家重点龙头企业、湖南省农业标杆龙头企业，雨母山镇雨母村被认定为第十一批全国“一村一品”示范村。